



◀新学期第一课，小超人们认真地写下自己的“光盘宣言”

▶百胜集团资深公共事务总监隆伟利女士(左)和中华环境保护基金会秘书长李伟先生(右)现场揭牌

▲绿色小超人现场教授新学期第一课：绿色小厨师

◀小超人在第一课上认真地给膳食归类

▲新一批“绿色小超人”对新学期第一课表示出强烈兴趣

光盘小卫士、绿色小厨师、绿色小管家、绿色小博士…… “绿色小超人” 争做南京环保的先行者

关键词：现场

积极推行环保教育
南京晓院附小率先成为首个“绿色小超人环保教育基地”

“我们是祖国的未来和希望，是21世纪的小主人，应该成为环境保护的小模范。作为‘必胜客绿色小超人’，我将带头在生活中做到以下几点：认真学习环境知识、关注社会环境问题；养成有益环保的新生活习惯；积极参加环保宣传，阻止破坏环

境的人和事……”9月9日下午，在南京晓庄学院附属小学“绿色小超人”开学第一课上，孩子们一起郑重地宣誓，并向老师们送上了一份特殊的教师节礼物——他们用自己的实际行动让母校获得了一份由中华环境保护基金会和百胜餐饮集团必胜客品牌联合授予

的“绿色小超人环境教育基地”荣誉称号，这也是全国第一所因积极推动学生日常环境教育而获此表彰的小学。晓院附小阙怀明书记表示，“这是全校师生和大学生志愿者在校园一同开展环保教育所获得的成果，我和这些‘绿色小超人’们一样感到自豪。”

关键词：特色

他们为“绿色小超人”努力——
设立小学环境教育基地 积极倡导校园环保教育

“近年来，我国环境教育事业取得了长足的进步，但同时也呈现出公众参与不够、缺乏稳定的制度保障等不足。作为人类社会进步的重要标志之一，环保教育越来越受到重视。绿色环保教育是青少年德育工作的有效途径，不仅开拓视野、提高知识，也可以树立环保意识、公德意识、爱国意识，学校环保教育与德育教育是相辅相成的。”在活动现场，中华环境保护基金会副理事长兼秘书长李伟表示，之所以在小学设立环境教育基地，就是希望环保教育成为家和学校沟通

的纽带。通过在全国积极支持、推动开展校园绿色环保教育的合作小学，来呼吁更多的小学开展环保教育，使得孩子们在环境中学习养成对环境负责任的行为。据悉，环境教育基地小学由全国所在地的高校志愿者推荐，经初审后报送中华环保基金会和百胜餐饮集团必胜客负责评定。评选的标准从有无学习丰富的环境知识、组织有效的环境管理和开展绿色的教育实践活动三大方面来考察，包括培养小学生

环保意识、普及小学生环保知识、设立校内外环保责任区、组织校内外环保实践活动以及传播绿色生活理念等方面。谈及必胜客缘何发起这个公益项目时，百胜集团必胜客苏皖市场总经理李贤表示：“百胜在自身发展同时不忘其企业社会责任，一直以来，必胜客将环保公益作为企业社会责任的重要领域，由大学生通过‘绿色小超人’向孩子们传递绿色环保理念，项目的创新性、可复制性给了教育者较大启发。”

他们因“绿色小超人”受益——
大手牵小手，两代人同行 从点滴做起，惠及全家人

“今后，我们会一起节约粮食，支持光盘行动，在学校、家里都是一名光盘小卫士，争做合格的绿色小厨师！”“垃圾是一种放错地方的资源，我要学会变废为宝！”听着孩子们的心声，南京邮电大学绿色风协会的董瑞敏颇有感触地说，“能够作为‘绿色小超人’教授孩子们环保知识，其实我也在过程

中与他们一起成长学习。希望能够传递出环保并不是要种植多少亩森林、处理多少吨垃圾，从自身生活中的小细节做起一样也是环保。只要能长久坚持，并用自身的力量去影响他人，这些小小绿色种子总有一天会影响到整个社会。”据了解，《必胜客绿色小超人成

长记》游戏课程包括绿色小厨师、绿色小管家、绿色魔法师、绿色小博士、绿色畅想家等，会告诉孩子们如何平衡膳食、如何节约粮食、如何节水护水、如何保持生态平衡等。而“绿色小超人”的家长们也在看到孩子们通过“膳食宝塔”学到平衡膳食的知识后，欣慰地说：“孩子们懂得了健康环保的生活理念后也会带动全家人跟着绿色生活，我们很愿意与他们一起成长。”

“从当初对环保的半知半解到现在成为主动宣传环保的小卫士，4年多《必胜客绿色小超人成长记》课程的学习，让我们深深意识到学校推行环保教育的必要性和重要性。”晓院附小阙怀明书记表示，从2012年晓院附小成为全国首个将《必胜客绿色小超人成长记》纳入年级常规课，到2013年全校推行再生资源回收中心和绿色存折、绿色责任农场，再到如今成为全国首个“绿色小超人环境教育基地”，校园环保教育在项目影响下已形成相互影响、相互助力的良好循环模式，“我们会继续推行小学生环保教育，因为我们坚信一个娃娃影响一个家庭，一个家庭带动一个社区，一个社区就能影响整个社会。”



新学期第一课，“绿色小厨师”让孩子们学会了环保

关键词：倡议

他们愿“绿色小超人”壮大——
一起争当“绿色小超人”

——致同学们的一封信

“绿色小超人”们，你们好！

“必胜客绿色小超人”是由中华环保基金会和必胜客联合在全国17个城市发起的公益项目，旨在吸引和锻炼优秀的大学生环保志愿者“大手牵小手”，依照《必胜客绿色小超人成长记》游戏课的内容，向同学们传播环保知识，培养大家从小养成良好的绿色低碳环保生活习惯。

《必胜客绿色小超人成长记》包含节水护水、垃圾分类、新能源利用、生物多样性等6阶段游戏课程，分别是绿色小厨师、绿色魔法师、绿色畅想家、绿色小管家、绿色小记者及绿色小博士。大学生环保志愿者会用一年的时间，筹备课件、制作教具、特邀专家、组织活动、演练技巧，让同学们在无拘无束的游戏过程中，释放天性、发挥创意，开开心心地成为掌握低碳环保知识、自觉宣传绿色生活理念的“必胜客绿色小超人”。

从2010年5月至今，已有三批超过90000名“必胜客绿色小超人”在10000多名大学生志愿者的细心培育下诞生。今年，又将有近55000名小学生加入了学习环保的行列，兴致勃勃地展开他们的“绿色成长历程”。

中国必胜客
2014年9月9日

关键词：反思

校园先行
下一步社会如何跟进
期待相关职能部门推进环境教育

据悉，美国是最早对环境教育进行专门立法的国家，早在1970年公布了《环境教育法》，后又在1990年重新出台了《国家环境教育法》；2003年，日本颁布了《增进环保热情及推进环境教育法》，成为继美国之后世界上第二个制定并颁布环境教育法的国家。如今，巴西、法国、韩国等国家已经把环境教育纳入到学校的基础教育中。在中国，《宁夏回族自治区环境教育条例》于2012年1月1日起施行，该条例填补了我国环境教育专门立法的空白；天津市环保局、教育局等部门也在2013年底率先联合出台了《天津环境教育条例》，规定中小学每学年安排环境教育不得少于4小时。而在南京，目前并没有针对环境教育方面的专门法规。

正如中华环境保护基金会副理事长兼秘书长李伟所言，“建设生态文明需要广大公众的积极参与和支持，需要进一步唤醒公众的环境意识和环保热情，青少年环境教育不仅开拓视野、提高知识，也能树立孩子们环保意识、公德意识和爱国意识。今天小学生们在环保上的小进步，明天就能带来国家环境的大改善。”

让我们一起期待更多的学校加入“必胜客绿色小超人”项目，让更多的孩子成为“绿色小超人”，为建立环保理念、养成环保习惯贡献力量。